



ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

# Тимирязевская Академия отмечает 80-летие ФАО



©ФАО/Владимир Михеев

21/10/2025

В рамках юбилейных торжеств по случаю 80-летия Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединённых Наций (ФАО), 20 октября в прославленной Тимирязевке, старейшей российской аграрной академии и вузе-партнёре ФАО, была развернута выставка документов из архивов Министерства иностранных дел России и фотографий памятных медалей из коллекции директора Отделения ФАО для связи с Российской Федерацией Олега Кобякова.

На открытии фото-вернисажа в холле Центральной научной библиотеки имени Н.И. Железнова под названием «ФАО: ЭТАПЫ БОЛЬШОГО ПУТИ: 80 лет на службе прогресса» выступили: руководитель московского бюро ФАО Олег Кобяков, проректор по научной работе РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева Марина Селионова, директор ЦНБ имени Н.И. Железнова Петр Берберов, и.о. директора Института агробиотехнологий Александра Шитикова, а также заместитель директора Россельхозцентра Андрей Живых.



"Моя жизнь связана с ФАО уже на протяжении четверти века. Сначала как российского дипломата, потом как сотрудника ФАО. Я принимал участие в некоторых важных этапах возвращения России в ФАО, – рассказал, обращаясь к профессорско-студенческой аудитории ФАО Олег Кобяков. – Тот факт, что уже начиная с 1943-го года, когда война была ещё в самом разгаре, когда тогдашние союзники СССР не высадились ещё в Нормандии, а впереди были многие битвы Великой Отечественной и Второй мировой войны, руководители наций уже задумывались о том, как накормить людей после наступления мира, говорит об их понимании серьёзности ситуации. В 1945 году население мира насчитывало 2,3 миллиарда людей, из них голодало больше одного миллиарда или 42%.

Возвращаясь в день сегодняшний, приходится признать, что нам пока не удалось побороть голод. Тем не менее, доля голодающих снизилась с 42% до 8,2% – и это несмотря на то, что население планеты существенно выросло. И всё же в 2030 году, по самым оптимистичным прогнозам, ещё полмиллиарда людей будут хронически голодать на планете!



Тот, кто имел возможность следить за работой Всемирного продовольственного форума в юбилейные дни в штаб-квартире ФАО в Риме, – трансляции более чем 300 мероприятий

смотрело свыше полумиллиарда людей, мог обратить внимание на речь американского экономиста Джейфри Сакса. Он говорил о том, что ситуация, когда в мире тратится 2,7 триллиона долларов на вооружение ежегодно и всего 2,7 миллиарда на экономическое развитие и здравоохранение, – неприемлема. Неприемлемо, когда 10 богатейших семей Америки владеют состоянием в 25 триллионов – при этом порядка 700 миллионов людей хронически голодают.

Для того, чтобы достигнуть второй Цели устойчивого развития (ЦУР-2) – искоренить голод как явление, необходима синергия многих факторов, в числе которых инновации, модернизация, использование всех достижений современной аграрной науки для повышения производительности труда.

«Тимирязевка» – наш главный партнёр. Своего рода фармклуб. Оплот всей сельскохозяйственной учебной и практической науки в России. Только у двух вузов в Российской Федерации есть меморандум о сотрудничестве с ФАО. Это РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева и Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова.

Для того, чтобы сельское хозяйство успешно кормило растущее население планеты, оно нуждается в масштабных инвестициях. В этом один из ключевых источников аграрного рынка России, когда страна совершила в кратчайшие сроки переход из категории нетто-импортера в статус крупнейшего экспортёра сельскохозяйственного сырья и продовольственной продукции, что стало возможным во многом благодаря колоссальным инвестициям в эту отрасль.

В том числе востребованы инвестиции в человеческий капитал – в кадры, которые выковывает наш партнёр – Российский государственный аграрный университет и Тимирязевская Академия – и мы желаем ей дальнейших успехов в этом благородном деле», – заключил Олег Кобяков.



"Мы присутствуем на открытии особой выставки, посвящённой 80-летию такой замечательной организации, как ФАО, – сказала в приветственном слове **проректор по научной работе РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева Марина Селионова**. – Тимирязевская Академия давно и прочно сотрудничает с ФАО. В своё время нам было предоставлено право

переводить несколько книг авторства экспертов ФАО на русский язык. На многих факультетах учебная программа предполагает ознакомление с материалами на сайте ФАО».

«Россия сегодня начинает занимать лидирующее место в производстве продовольствия. Мы, на самом деле, богаты не только земельными угодьями, профессиональными кадрами, но у нас огромные водные ресурсы воды, в чём многие страны уже сегодня ограничены, – отметила в заключение Марина Селионова. – Думаю, наступит время, когда Россия будет кормить весь мир».

**Заместитель руководителя Россельхозцентра Андрей Живых** рассказал о многолетнем плодотворном сотрудничестве между своей организацией и ФАО по борьбе с многочисленными вредителями сельскохозяйственных культур – от жука-черепашки до прожорливой саранчи, способной опустошать целые поля.

В заключение вернисажа преподаватели, студенты и сотрудники московского офиса ФАО сделали общую фотографию.



\* \* \* \*

С материалом МСХА о вернисаже выставки «80 лет ФАО – этапы славного пути» можно также ознакомиться [на сайте Академии](#).

\* \* \* \*

За неделю до этого фотовыставка к 80-летию ФАО экспонировалась в фойе высотного здания Министерства иностранных дел Российской Федерации, где с ней смогло ознакомиться св. 3500 сотрудников Центрального аппарата МИД.

**Отделение ФАО для связи с Российской Федерацией**

<https://www.fao.org/russian-federation/ru>